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Verbale della riunione del consiglio esecutivo del 7 ottobre 2011 

 
L’anno duemilaundici, il giorno 7 del mese di ottobre, alle ore 20.00, presso la sede operativa sita in via 

Don Fumagalli n° 5, Pozzo d’Adda, si riunisce il Consiglio esecutivo dell’Organizzazione di Volontariato 

“S’Apre” – ONLUS. Il Presidente Vincenzi Emanuele constatata la presenza del Vicepresidente Merlo 

Matteo, dei seguenti Consiglieri: Bruno Angelo, Fattori Massimo, Merlo Manuela, Muraro Fabrizia, 

Trevisin Rossana e Venturini Giovanni e dei Sigg. volontari Fantinati Linda e Nascetti Simone, dichiara 

aperta la seduta per deliberare il seguente ordine del giorno. 

 

Ordine del giorno                                       

 ++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

1. Aggiornamenti sull’andamento dei progetti in Brasile; 

2. Varie ed eventuali. 

1. Prima di iniziare la discussione il Consigliere Fattori propone di ringraziare ufficialmente a nome di 

tutta l’organizzazione i due volontari espatriati Fantinati e Nascetti per la loro importantissima 

missione nei progetti in Brasile. Tutti i Consiglieri si uniscono al ringraziamento. La discussione 

comincia con Fantinati che espone l’andamento del progetto “Chacara para todos” cofinanziato 

dalla provincia autonoma di Trento (PAT). Per qualsiasi dettaglio si rimanda al documento 

presente in allegato (Allegato 1). Fantinati espone in sintesi il contenuto di suddetto documento 

soffermandosi in particolare sul metodo con cui gli espatriati possano valorizzare il più possibile il 

loro lavoro nei confronti di tutta l’organizzazione. Viene quindi proposta una riunione denominata 

“Sede Aperta” con collegamento via rete con gli espatriati in modo che tutti possano vedere come 

procedono i lavori ed interpellare direttamente i responsabili operativi dei progetti. La proposta 

incontra il favore di tutti. Fantinati prosegue riferendo del proficuo rapporto che si è venuto ad 

instaurare con la prefettura di Dias D’Avila; questo punto è fondamentale per la continuazione del 

centro anche quando il progetto di cooperazione sarà terminato. Fantinati infine conclude 

comunicando che la PAT ha concesso il privilegio al progetto “Chacara para todos” di rientrare tra 

i progetti che sono stati ripresi per realizzazione di documentari sulla cooperazione internazionale 

in Sud America. Prende di seguito la parola il volontario espatriato Nascetti per esporre in sintesi 

l’andamento del progetto “Um futuro excepcional!” finanziato dalla Fondazione Cariplo (Allegato 

1). Questo progetto richiede un approfondimento maggiore in quanto è appena stato finanziato 



 
                        
  

 ORGANIZZAZIONE 
           DI VOLONTARIATO - ONLUS 

Sede legale: via Colombo 42/a - 20062 - Cassano d’Adda (MI) 

Sede operativa: via Don Fumagalli 5 – 20060 – Pozzo d’Adda (MI) 

Tel./Fax 02 92010266 - Cell.  338-9615541 - Sito  www.s-apre.org - E-mail  s.apre@libero.it  C.F. 91550610157 

Iscritta al Registro regionale Organizzazioni di volontariato della Provincia di Milano al N° MI-191 del 23.07.2003 

(maggio 2011) e molte attività sono ancora da realizzare. In breve le azioni da realizzare saranno 

dedicate principalmente all’autosostentamento del centro terapeutico-aggregativo realizzato col 

progetto “Chacara para todos”. Le attività fondamentali saranno: installazione e messa in opera di 

una radio comunitaria, nei locali del centro, che possa far conoscere le attività di Caxixi 

(associazione locale referente per il progetto) ed anche essere fonte di attrazione per sponsor 

pubblicitari; avviamento dell’attività di artigianato artistico da parte della madri dei diversamente 

abili frequentanti il centro. Al termine dell’esposizione la Consigliere Muraro chiede agli espatriati 

se non sia il caso di inserire nelle prossime attività dei due progetti anche delle voci che riguardino 

cure mediche nel senso più ampio del termine, cioè che comprendano le cure degli utenti del 

centro ma anche della comunità che vi gravita attorno. Gli espatriati concordano sulla possibilità di 

studiare le attività proposte. Infine si passa alla disamina dei conti globali riferiti ai due progetti e 

viene spiegato dai volontari espatriati come i due progetti siano simili ma allo stesso tempo 

complementari per le voci di bilancio. Dopo un’attenta analisi il Consigliere Fattori chiede quanto ci 

si aspetta possa essere il margine di errore sui conti previsti e viene definita la soglia del 5% di 

errore come massimo. Il consiglio approva.   

2. Varie ed eventuali 

• Prende parola il Consigliere Fattori per chiedere se l’organizzazione possa finanziare 

l’iscrizione dei soci interessati ai corsi di formazione sulle associazioni di volontariato 

organizzati dalla PAT durante il prossimo autunno/inverno 2011/2012. Viene ricordato a 

Fattori che il Consiglio aveva già deliberato a riguardo nella seduta del 12 maggio 2011.   

• Fattori chiede se dunque, in riferimento al verbale del Consiglio del 18 febbraio 2011, si 

possa procedere alla stampa del libretto sulla civiltà indiana. Dopo breve discussione il 

Consiglio approva il finanziamento della stampa di 500 copie. Viene infine deciso di 

rivedere attentamente per la prossima occasione il finanziamento di proposte di siffatto 

genere. 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 23:50, previa lettura ed approvazione del 

seguente verbale. 

Allegato 1. Documento riassuntivo dei progetti in atto in Brasile 

 

Il Segretario                                                                                                            Il Presidente 

Giovanni Venturini         Emanuele Vincenzi 


